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Atividade Extra-Classe (valendo 0,5 ponto extra na Prova 2):

e O exercicio proposto a seguir devera ser feito individualmente, a mao, e entregue com todos os
passos necessarios para compreensao do desenvolvimento.

12 Questao: Resolva a seguinte equacao a diferencas:

y[n + 2] + 4y[n + 1] + 3y[n] = 2z[n + 1] — 3z[n], y[0] =0, yll] =1, x[n] =2(-3)"
utilizando

a) Transformada Z;
b) Pelo método dos coeficientes a determinar

i) Encontrando o polinémio aniquilador D(p) e as demais condigoes iniciais necessarias e
determinando os coeficientes a partir da equacao homogénea resultante D(p)D(p)y[n] =0
e das condicoes iniciais;

ii) Encontrando a parcela forcada y¢[n] e a parcela homogeénea yp[n] separadamente apds
determinar os modos préprios e modos for¢ados (considerando possiveis ressonancias) e
combinando seus resultados.



